

推行村务公开，万宁再出实招 低保名单让村民“掌”握

践行党的群众路线 | 第二批教育实践活动进行时

本报万宁6月13日电（记者苏庆明 通讯员冯昌德 黄良策）为便于群众监督，将低保名单通过政务网站及村务公开栏进行公布，是否就够了？万宁市走得更远。今天开始，万宁相关部门通过村务公开专刊的形式，把低保名单送到每一户村民手中，让群众监督起来更容易。

今天上午，在大茂镇群乐村，正在家门口纳凉聊天的符平初和符昌鹤2位老人收到了大茂镇委书记林靖、群乐村委支部书记符厚明等人送来的两份“报纸”。“老人家，咱们村的低保名单都列在这里了，您看看有什么问题，发现问题可以拨打上面的电话。”林靖对两位老人说。

这就是万宁推行低保名单公开的新举措。记者看到，“报纸”的题名为“万宁政务”，旁边注明了“村务公开专刊”

字样。专刊共有4个版面，全部用于刊登万宁市北大、大茂二镇各村享受低保待遇的人员名单。每个村享受低保的具体人名、发放金额、每户保障人数一目了然，此外还列出了市纪委、民政局、有关镇党委及农村基层雇员的监督电话。万宁市纪委书记郑慰杰介绍，这是专刊第一期，接下来会把其他镇的低保人员名单送到相应村民手中。

拿到专刊的符平初仔细端详起来。“怎么其他人每人一个月140块，老李却是150块？”他指着一个名字问道。

“他家就他一个人，上年纪了生活

困难，又不到60岁，没法享受五保户待遇。”符厚明答道。在一旁的符昌鹤也笑着说：“就老李，一个月给他300块都不多。”

据了解，为防止村“两委”干部贪污、挪用涉农资金，杜绝“人情保”、“关系保”，今年早些时候，万宁出台了新的低保审批方案，百姓可以通过媒体以及村务公开等多种渠道了解全市所有低保户名单。那么，为什么还要“费力”把名单打印出来送到村民手中呢？

“这样做是考虑到有的百姓还没有用电脑上网的习惯，贴在村务公开栏的

可能有人会忘了去看。我们把名单送到他们手中，这样监督起来会更便利。”郑慰杰表示。

林靖介绍，今年以来根据群众举报及市、镇有关干部调查，大茂镇仅4个村就清退了31户不符合低保条件的名单，其中群乐村就有2户。“我们想进一步加大对村干部乱作为的监督力度。”他说。

郑慰杰表示，除了低保外，村务公开专刊在未来还将不定期把五保、危房改造等涉农资金信息传递给村民，让农村干部的权力更彻底地运行在阳光下。

5月我省CPI环比下降0.2%

本报海口6月13日讯（记者梁振君 通讯员谭齐）国家统计局海南调查总队日前发布的数据显示，5月份，我省CPI环比下降0.2%，全国平均上涨0.1%。我省低于全国平均水平0.3个百分点，在全国各个省（市、区）中排名第27位。

5月份，我省CPI同比上涨1.8%，全国平均上涨2.5%。我省低于全国平均水平0.7个百分点，在全国各个省（市、区）中排名第28位。

据分析，5月我省CPI环比下降0.2%，降幅比上月收窄0.6个百分点。分类来看，八大类“五降两升一平”。其中，食品价格下降0.3%，烟酒价格下降0.6%，家庭设备用品及维修服务价格下降0.3%，交通和通信、娱乐教育文化用品及服务价格均下降0.4%；衣着价格上涨0.1%，医疗保健和个人用品价格上涨0.2%；居住价格持平。

5月份我省CPI同比上涨1.8%。八大类商品和服务价格仍维持“七升一降”。除烟酒价格下降2.3%外，其余各类价格均有不同程度上涨。食品、居住价格上涨仍是拉动价格总水平上涨的主力军，两者对CPI上涨的贡献率接近八成。

高考阅卷 严禁打“保险分”

本报海口6月13日讯（记者郭景水 通讯员高春燕 贡丁琦）记者从今天上午召开的2014年海南省高考评卷动员会上获悉，这次评卷总的答卷量为36万余份，比去年多了2.2万余份。

省考试局要求，正式评卷开始后，评卷老师必须严格执行评分细则，按照规定的评分项逐项评分。做到“一把尺子量到底”，要给分有理、扣分有据、宽严适度、公正公平。特别是主观题的评分，要做到客观、公正，严禁出现高分不敢打、低分往高打或打“保险分”的现象。另外，输入分数操作要准确无误，提交分数时，要仔细确认后方可提交。

记者了解到，在今年的高考作文评分上，满分60分分为“三个给分点”：内容得分、表达得分、发展得分，最高各计20分，另外还有三个扣分项：一个错别字扣1分，最多扣5分；没有标题，扣2分；另外字数不足800字也将扣分。400字以内的作文，得分将不超过20分，认定套作的作文得分不超过20分。

在阅卷质量监控上，省考试局将继续通过评卷系统，在“分值分布、评分均值、标准差、评卷量、无效评卷量”等指标上对评卷教师的评卷质量进行实时监控，对偏离平均曲线较大、趋中性较强的评卷员所评阅的试卷将进行重点抽查。对无效评卷率高、评阅试卷量少的评卷员将进行重点跟踪，发现问题及时纠正。

第八届海口热气球节开幕

本报海口6月13日讯（记者许春媚 王黎刚）今天晚上，第八届海口热气球节暨H1中国热气球挑战赛在海口市万绿园开幕，来自全国各地的30支热气球队将在未来三天做精彩表演。

按照活动日程安排，在接下来的几天时间里，热气球队将为市民和游客带去系留飞行表演展示与体验、喷火表演和夜间炫彩表演等常规表演，6月16日，参与此次活动的15支队伍将挑战飞越琼州海峡，在海面上空展开激烈的竞赛。

活动由中国航空运动协会和海口市政府主办，海口市文体局、北京视新中天文化传播有限公司、天地控股·海口国宾馆开发有限公司承办。

省人大大气污染执法检查结束

本报海口6月13日讯（记者杜颖）为期5天的省人大常委会关于开展《中华人民共和国大气污染防治法》执法检查工作于今天结束，省人大将形成执法调研报告上报全国人大常委会。

此次执法检查，是我省贯彻执行《大气污染防治法》为契机，大力推进生态文明建设，坚持经济发展与环境保护相协调，推进总量减排与质量改善，解决以细颗粒物（PM2.5）为重点的大气污染问题的一次检查。为此，调查组在5天的时间里，赴澄迈、洋浦、昌江、东方、海口等市县，了解重点行业、重点企业，深入华能海口电厂、金海纸浆、海南炼化、汉地阳光、洋浦电厂、东方电厂等多家行业重点企业，了解检查污染治理情况，并研究如何形成政府统领、企业施治、创新驱动，社会监督，公众参与的大气污染防治新机制。

检查组在执法过程中还积极听取市县在减排环保上的困难和呼声。在洋浦开发区管委会，了解到开发区多年来存在没有专门的环保管理机构，仅有的4名监测站工作人员疲于奔命，导致很多监测项目无法开展等问题，检查组认真记录呼声和建议。

节约用电 全民同行 太阳能技术及产品体验日活动邀您参与

本报海口6月13日讯（记者陈蔚林）太阳能家用一体机、太阳能商用模块、别墅分体热水器……昨天上午，2014年太阳能技术及产品体验日活动在海口启动，琳琅满目的太阳能应用产品吸引了参观者的目光。

时逢全国节能宣传周，省科技厅携手省技术交易中心等单位开展该项活动，号召群众“大力推广清洁能源应用，节约用电，全民同行”，得到了群众的积极响应。

根据安排，体验日活动时间为6月12日至14日每天上午9:30至下午5:30，在此期间，各地群众均可前往海口市四季沐歌城市热水银行大展厅参观，并现场聆听专业人员对太阳能系统及产品的运行原理和产品特点、太阳能产品在各个领域里的应用实例、太阳能应用的前景和未来太阳能技术的发展方向等方面的相关讲解。

省直机关举办应急救护培训班

本报海口6月13日讯（记者郭嘉轩 通讯员林宁）为增强机关防灾避险、自救互救能力，昨天，省直机关工会工委联合省红十字会，在省直机关党员干部中心举办了首期应急救护培训班，60家省直机关单位选派人员参加。

本次培训班为期两天，由省红十字会选派5名专业老师进行现场教学，主要以突发灾害现场的应急救护技能为主，配以现场模拟实操学习。

培训采取讲学与技能操作相结合的方式进行，按规定完成培训课程并考核合格后的学员，可获得省红十字会颁发的“救护员证”，成为现场急救救护员。为防灾避险、救急扶危、促进和谐社会奉献一份力量。

根据年度工作安排，海南省直机关工委还将举办防恐反恐、消防技能等一系列培训班。

万宁银行取款机被砸案告破

作案人动机：酒后发泄不满情绪

本报万城6月13日电（记者苏庆明 特约记者陈循静 通讯员曾觉）今天下午，万宁市公安局召开新闻发布会，宣布万城地区银行ATM自动取款机被砸案告破。

公安局有关负责人在会上介绍，6月1日凌晨1时许和6月11日凌晨2时许，万城地区银行ATM自动取款机两次被砸22台，其中工商银行3台、农业银行4台、中国银行4台、邮储银行3台、信用社8台。

该负责人说，6月1日案件发生后，考虑此事件的社会影响，万宁警方迅速集中120名干警人员，调用相关视频监控录像进行侦破。6月12日7时，警方将犯罪嫌疑人朱某某抓获，朱某某对砸机行为供认不讳。

据介绍，朱某某，男，现年22岁，无业，为万城镇月塘北村人。朱某某从小跟祖母住在月塘村，辍学后一直不务正业，经常受祖母责骂。作案前一天，祖母骂朱某某没本事挣钱，朱某某便与她发生争吵。据朱某某交代，砸取款机不是为了钱，而是发泄不满。6月1日凌晨1时许，朱某某喝酒后，手持铁锤窜到万城，看到取款机就砸，先后砸了8台取款机。6月11日凌晨2时许，朱某某再次酒后到万城砸了14台取款机。

目前，公安局以“寻衅滋事”罪名对朱某某刑事拘留，案件在进一步审理中。被砸坏的取款机尚未估价，无法通报损失情况。

海口现蔬菜无人售卖自助摊点

经营者：近九成消费者诚信购买

消费者：感谢以这种方式重塑社会信任



海口市民自助购买蔬菜。见习记者 陈元才 摄

“消费者的诚信度远超出我们的预期，这让我们很受鼓舞，决心一定要将这份便民、利民的事业做好！”岳峻说，不仅节约人力成本，而且深受没时间逛超市和农贸市场的“上班族”青睐，尤其让岳峻和他的同伴们感到振奋的是，近90%的消费者都会自觉按照价格付钱。

随后，30分钟内陆续有13个人买菜，其中2人发现没有零钱后放弃购买，其余11人均自觉向投币箱内投放了买菜钱。

经营者之一岳峻告诉记者，除了国贸街区，在海甸岛绿岛家园小区还有一个销售点，昨天开始正式投放。此前，在昌茂花园、澳洲园等小区，岳峻与合伙人曾做过试验，发现无人售卖模式不仅节约人力成本，而且深受没时间逛超市和农贸市场的“上班族”青睐，尤其让岳峻和他的同伴们感到振奋的是，近90%的消费者都会自觉按照价格付钱。

经营者之一岳峻告诉记者，除了国贸街区，在海甸岛绿岛家园小区还有一个销售点，昨天开始正式投放。此前，在昌茂花园、澳洲园等小区，岳峻与合伙人曾做过试验，发现无人售卖模式不仅节约人力成本，而且深受没时间逛超市和农贸市场的“上班族”青睐，尤其让岳峻和他的同伴们感到振奋的是，近90%的消费者都会自觉按照价格付钱。

直供各自助销售摊点，减少中间环节，确保售价低于一般农贸市场。

接下来，这样的自助售卖摊点还将在海口其它区域投放。岳峻说，他们计划近期再增加10个摊点，并且为进一步方便消费者，他们还计划将蔬菜分类打包好，

以“一元一袋”或“一元一捆”的方式销售，免去消费者自己过称、找零钱的麻烦。

在自助售卖摊点的留言本上记者看到，有消费者这样留言：“感谢以这种方式重塑社会信任感，希望人人遵守规则，尊重道德。”

省食药局通报海口市艺丰幼儿园食物中毒事故 开出18条学校“必做”清单

抓要害

动真格

省食药局通报海口市艺丰幼儿园食物中毒事故

开出18条学校“必做”清单

本报海口6月13日讯（记者侯赛 通讯员贺润起）针对日前海口市美兰区演丰镇艺丰幼儿园发生的69名儿童疑似食物中毒事件，近日省食品药品监督管理局对事故中的问题进行了通报，并列出校园食品安全管理中“校领导必须陪餐”等18条学校

“必须做到”和“无校园食品安全管理问责制”等18条“不得发生”主要事项的清单，并要求全省学校和食品安全监管部门6月底前完成学校食堂食品安全全面排查工作，对无办园许可和餐饮服务许可证或经整改后仍不合格的，坚决依法查封并处罚。

5月27日，海口市美兰区演丰镇艺丰幼儿园发生疑似食物中毒事故，疾病控制部门初步调查确认为疑似产毒性大肠杆菌，不排除食用苦葫芦（苦葫芦素D）所引发的食物中毒，中毒人数69人。

日前，省食药监局就艺丰幼儿园食堂食品安全管理及事故处置中存在的主要问题向各市县食药监局进行了通报。通报指出，该校食堂存在三方面的问题：食堂硬件设施设备条件不足，管理不善；食堂食品安全管理制度不健全，责任不清，执行不严；从业人员缺乏食品安全常识和事故处置能力，以致事态扩大，错过最佳处置时机。

我省部分学校食堂迎“不速之客” 检查不打招呼揪出真问题

抓要害

动真格

坤、省食品药品监督管理局副局长李治平带队的学校食堂管理随访组一行。

没有正式发文，不提前打招呼，今天上午，由教育、食药部门人员组成的学校食堂管理随访组完全是一次“突击行动”。在四所学校的实地检查中，

随访组在肯定学校食堂管理的向好举

措之外，同时也发现了一些具体、共性的问题：消毒设施相对不足、食品留样不规范、食堂工作人员的操作与规范标准有一定的差距、食堂从业人员食品安全常识待进一步的培训提高。

同时，装载了数字化食品安全快检车也开进校

园，对食堂留样青瓜、白菜进行取样。

曹献坤表示，本次对于位于海口的四所不同类型的学校食堂进行不打招呼突击检查，就是要“查实情、找问题”，然后实实在在地“推整改”。此外，省教育厅将在此后的各类检查中，实施推行“不打招呼检查”，切实转变作风。

我省安全生产形势不容乐观，前5月事故死亡246人

道路交通事故是头号“杀手”

本报海口6月13日讯（记者梁振君）

我省安全生产形势不容乐观。

今年1—5月份，我省各类事故起数、死亡人数、受伤人数、直接经济损失同比均上升。前5月共有246个生命消逝，直接经济损失2664.25万元。其中，道路交通事故仍是最大杀手，占全省事故死亡人数总量的90.24%。

省安监局昨天公布的数据显示，1—5月份，全省发生各类事故1714起，死亡246人，受伤1176人，直接经济损失2664.25万元，同比增加316起、

21人、51人、288.02万元。

据分析，前5月我省安全生产呈现四大特点。一是全省事故四项统计指标全部上升。各类事故起数、死亡人数、受伤人数、直接经济损失4项统计指标同比分别上升22.60%、9.33%、4.53%和12.12%。

二是大部分行业（领域）事故下降或零事故。工矿商贸其他行业事故起数和死亡人数分别下降40%和44.44%；渔业船舶事故起数和死亡人数分别下降40%和50%；道路交通事故起数下降15.0%。

前5月全省共发生道路交通事故788起，同比减少12起，下降1.50%。死亡222人，受伤1171人，直接经济损失427.16万元。

制图/许丽



公 告

根据中央统一部署，省委宣传部、省文广新旅厅、省记协自即日起，受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺：严守保密规定，对重要线索一查到底，定期通报受理查处情况。

举报电话：12318（省文化市场行政执法总队）、66810531（省记协），举报邮箱：hnxwjb@163.com。

省委宣传部 省文广新旅厅 省记协

2014年5月24日